



2020年3月5日 星期四 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 王任辉

战疫情保经济 群团总动员

上篇

文/图 记者 张继才

发动各方力量,筑牢疫情防控铜墙铁壁;发挥各自优势,凝聚全民战“疫”坚强力量。新冠肺炎疫情发生后,淄博各级群团组织积极响应市委、市政府的号召,充分发挥各自职能优势,全力以赴投入疫情防控一线,以实际行动全力为打赢疫情防控阻击战提供坚实保障。

招募志愿者、捐款捐物、心理援助……

淄博各级群团筑牢战“疫”钢铁防线

筑起战“疫”钢铁防线

2月29日下午,淄博火车站出站口,“全副武装”的荣庆江和两名志愿者正引导出站的旅客填写登记表。姓名、身份证号、列车班次、去往淄博哪里……荣庆江认真地嘱咐乘客挨个填写,遇到年龄大的乘客,他还会问清相关信息后帮着填写。

从小生活在淄博的荣庆江是烟台南山学院的一名大四学生,看到共青团淄博市委发布的招募令后,他毫不犹豫地报了名。“淄博是我家,每个淄博人都是我的家人,守好火车站这个大门,不让疫情蔓延至家中,就是我们的责任。”朴实的话语中流露出了这个年轻人的家国情怀。

新冠肺炎疫情发生后,淄博市委、市政府高度重视,把疫情防控作为当前压倒一切的工作来抓,动员全市上下联防联控、群防群治,坚决打赢疫情防控人民战争。

党有号召,群团必有行动。共青团淄博市委除了派出市县两级50多名机关干部带头到疫情防控检查点、“双报到”社区等防疫一线外,自1月26日起六发招募令,累计招募、培训2.5万余名青年志愿者深入一线参与疫情防控,在国省道、高速公路、火车站等27个疫情检查站点,在遍布城乡的780个社区、村居,志愿者们参与劝返、测温、代购、学业辅导等,成为一支能打敢冲的青年突击队。

淄博市科学技术协会发布倡议并成立基层科协、学会、企业科协防疫指挥工作队,以科技



淄博市妇联暖心圆家心理援助站工作人员正在进行心理辅导。

为武器,通过线上线下为民众普及抗击疫情科学知识;淄博市归国华侨联合会积极投身抗击疫情一线,引导淄博市侨资企业和归侨侨眷为遏制疫情蔓延势头、打赢疫情防控阻击战贡献力量;淄博市工商联将办公室“搬到”基层社区第一线,协助疫情防控;淄博市社科联主动与“双报到”社区联系,参与联防联控,并给战斗在一线的值班人员送去生活用品和防疫物资……

在抗击疫情这个没有硝烟的战场上,淄博各级群团组织争先恐后,群防群控,筑起了一道道抗击疫情的钢铁防线。

凝聚全民战“疫”力量

2月19日上午,淄博市人大常委会副主任、市总工会主席卜德兰带队到淄博市卫健委慰问卫生健康系统医务人员。截至目前,淄博市总工会已累计发放慰问金30万元,用于卫生健康系统防疫一线特别是援助湖北医护人员的慰问和家庭关爱。

从紧急向防治防控重点行业工会拨付帮扶救助工作经费,到各区县总工会加强对各镇街社区、区直系统工会的资金支持;从协助公交、供电、通信、银行等企业做实做好场地消毒、职工防护,到向承担疫情防控物资重点生产企业的职工发放慰问金。疫情发生以来,淄博市总工会从关爱战“疫”一线医护人员

做起,不断扩大范围、丰富内容、拓展形式,凝聚各级工会力量,在联防联控、群防群治中充分发挥工会和职工作用。

淄博市文学艺术界联合会则发挥文艺界的特殊优势,先后组织开展了“众志成城战疫情、文艺界在行动”“奉献爱心、齐力战‘疫’”等专项活动,广大文艺工作者先后创作文学、戏剧、美术、书法、摄影、曲艺、音乐、舞蹈等各类文艺作品450余部,通过人民群众喜闻乐见的艺术形式,宣传防控政策,以文化人,形成众志成城、共克时艰的强大正能量。此外,全体机关人员和各文艺家协会也积极奉献爱心,齐力战“疫”,通过捐款义卖等方式先

后为抗击疫情筹集善款30余万元。

淄博市妇联先后组织市女企业家协会会员和单位捐款捐物572.33万元,为社区、企事业单位购买消毒液、速食食品等物资。同时,各级妇联组织积极与支援湖北医疗队队员及家庭畅通联系渠道,为身处战“疫”一线的71名女医护人员购买保险和生活急需物品,消除她们的后顾之忧。

疫情固然可怕,但人心是最强大的力量,筑牢民众的心理防线,是打赢疫情防控阻击战的先决条件。1月28日,淄博市妇联建立了淄博首个社区疫情“暖心圆家”心理援助站,由69位专家组成的心理援助志愿团在线上为居民、志愿者等提供紧急心理危机干预和心理疏导服务,同时依托12338妇女维权热线、淄博市妇幼保健院心理科咨询电话提供服务,目前已提供在线服务3.3万个工时,服务人群1356例。

淄博市总工会也依托市职工心理健康服务站,由14名“爱工惠”职工心理健康专家在线服务,为职工心灵“保驾护航”。“爱工惠”平台、各企业微信号及时转发“爱工惠”职工心理健康服务队队长王宗谟制作的“危机心理干预”音频,指导各级工会干部掌握发现、疏导职工心理健康问题的技能,提升服务能力水平,激励职工树立积极心态、增强战胜疫情的信心。

涓涓细流,汇聚成战胜疫情的磅礴力量,让人们充满了打赢疫情防控阻击战的信心。



愿疫情过后,山河无恙

2020年2月29日 星期六
地点:武汉市第三医院(武汉大学同仁医院)首义院区
记录人:淄博市中心医院 彭亚兰

乘车出发去往医院,这是来到武汉的这些天第一次离开驻地。到达医院,下车时,我抬头看到了灯光映照下的黄鹤楼。一旁的小伙伴不自主地背起古诗:“故人西辞黄鹤楼,烟花三月下扬州”。儿时课本中的画面浮现在眼前,竟感觉有些恍惚……

刚进更衣室,“硬核山东,超强湖北,携手战疫”的标语出现在眼前,让我信心倍增。

小伙伴们两两配合,本院老

师也来帮忙,大家都超认真地穿防护服。“护目镜没带好,有缝。”“帽子,帽子太高了。”大家相互检查防护装备穿戴是否合格。

待一切准备完毕,里面的衣服早已湿透大半。本院的老师带领我们进入病房,进病房前一直强调,第一次进病房,刚开始适应缺氧环境,有任何不舒服就要提出来。

我们接管的楼层共76名在院病人,分两个病区,大部分病人神志清醒,生活能够自理。本院老师用武汉话向患者介绍:“婆婆,爹爹,认识一下,山东医疗队的,来支援我们的。”婆婆很热情:“山东的,新闻

上说过的呀,我们都是一家人。”巡视了一遍病房,老师和我们介绍了一遍患者的基本情况,大部分病人依从性很好,有些年纪大的特殊病人需要格外照顾一些,尤其注意心理辅导,多给予一些关爱。

我主要负责监测病人的生命体征、输液治疗、留取咽拭子送检核酸检测,分发餐食、打水、协助帮助病人解决日常生活问题。

一圈病房转下来,明显感觉憋气,在窗口坐了会,吹了吹冷风,感觉舒服很多。许多医务人员已经在前线连续工作一个月没有休息了,要快点熟悉工作,

接替她们,让战友们可以好好休息一下。接下来还要继续学习一下方言,和患者拉近距离。

进病房第一天,喘憋、恶心症状比较明显,身边的战友都在安慰我,不要有心理负担,第一天都会这样。

我进行了反思,仔细盘点不适感是否与护目镜、进食时间、晕车等有关,明天要及时调整进餐时间。

要加油哟,明天要比今天做得更好。

回到驻地,按要求洗消结束已经凌晨2点多,简直是扑到床上去的。还好还好,特殊时期,能吃能睡成了我最大的优点。

你好,明天。愿疫情过后,山河无恙,万物皆安。

记者 李波
通讯员 常祥 整理

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

